

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.144.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 26 DE MAYO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Los Obispos de Bilbao, Ciudad Rodrigo y Coria, presentados al Caudillo

S. E. ofreció un almuerzo a los nuevos prelados Entrega de credenciales del Ministro Plenipotenciario de Liberia

MADRID, 24.—En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de El Pardo el acto de presentación ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, de los nuevos Obispos de Bilbao, Ciudad Rodrigo y Coria.

El Caudillo estaba acompañado por el ministro de Justicia, como notario mayor del Reino; teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, subsecretario de Justicia, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, director general de Asuntos Eclesiásticos y ayudantes de campo de S. E. de servicio.

A continuación el Caudillo de España y señora ofrecieron un almuerzo, al que asistieron, además de los nuevos prelados y personalidades citadas, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Marina, Aire, Industria y Comercio, Agricultura, Obras Públicas y Trabajo; Nuncio de Su Santidad y Patriarca de las Indias, Obispo de Madrid-Alcalá. — (CIFRA).

PRESENTACION DE CREDENCIALES DEL REPRESENTANTE DE LIBERIA

MADRID, 25.—A mediodía de hoy, con el ceremonial acostumbrado, se ha celebrado, en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Liberia, señor Henry Ford, quien llegó al Palacio acompañado del subsecretario de Obras Públicas de su país, señor Puchanam, y del primer introductor de embajadores barón de las Torres.

En el momento de celebrarse la ceremonia acompañaban a Su Excelen-

cia el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, ayudantes de campo de Su Excelencia de servicio, secretarios de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil. Terminada la presentación, el Caudillo de España conversó con el nuevo ministro de Liberia. — (CIFRA).

CAMPAÑA PRO SEMINARIO "CONTRIBUIR A LA FORMACION DE UN SACERDOTE, ES: LO MAS AGRADABLE A DIOS, LO MAS HONORIFICO A LA IGLESIA, Y LO MAS PROVECHOSO A LAS ALMAS".— (PIO XI).

Grave advertencia a judíos y árabes

Si algún país agrediese a otro, se enfrentaría con Francia, Estados Unidos e Inglaterra

PARIS, 25.—Inglaterra, Francia y Estados Unidos han advertido al Go-

El Jefe del Estado en el Concurso Hípico Internacional

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado, con el ministro del Ejército y Jefe del Alto Estado Mayor y otras personalidades militares, presenciando las pruebas del Concurso Hípico Internacional en la Casa de Campo (Foto CIFRA).



CUZCO, SACUDIDO POR OTRO TEMBLOR DE TIERRA

No hubo víctimas a pesar de que muchos edificios acabaron por derrumbarse

CUZCO, 25. (Urgente).—A las tres (hora local) se ha sentido en esta ciudad un fuerte temblor de tierra, y se teme se hundan las casas que, como consecuencia del terremoto del domingo pasado, quedaron en mal estado. — (EFE).

NO HUBO VICTIMAS

CUZCO, 25.— El terremoto de esta tarde duró cuatro segundos pero no hubo víctimas.

En el hotel principal de la ciudad había un centenar de personas almorzando y todas ellas se lanzaron inmediatamente a la calle, derrumbando a su paso mesas, sillas y cuanto había en el comedor. El temblor de tierra fué acompañado de fuertes ruidos subterráneos, que parecían fortísimas explosiones a gran distancia.

Con serenidad digna de encomio la telefonista del cuadro de servicios interurbanos mantuvo las comunicaciones con el exterior. — (EFE).

DERRUMBAMIENTO DE EDIFICIOS

CUZCO, 25.—Se han derrumbado los muros de varios edificios sin causar desgracias personales gracias a las precauciones adoptadas. La torre de la iglesia de San Pedro, destruida parcialmente durante el terremoto del domingo, se ha derrumbado hoy en su totalidad.

Han aparecido grietas en numerosos edificios que se habían salvado del seísmo inicial. Los ruidos subterráneos continúan y la población se encuentra en un estado de extrema nerviosismo. Por altavoces se invita a la población a que se mantenga con serenidad, pero la mayoría de los habitantes de la histórica ciudad han huido a las colinas próximas. Hoy llegaron dos aviones norteamericanos cargados con mantas y tiendas de campaña. — (EFE).

El Ministro de Educación preside el homenaje a don Severino Aznar



DON SEVERINO AZNAR

ZARAGOZA, 25.— El ministro de Educación Nacional salió de esta capital poco después de las nueve y media de la mañana para dirigirse a la localidad de Tierga para presidir el homenaje dedicado a don Severino Aznar. Acompañaba al ministro, además del señor Aznar, el Obispo Auxiliar de Zaragoza, Dr. Berenaritia; gobernador civil, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, Prelado doméstico de S. S. monseñor Gallindo, presidente de la Diputación y una nutrida comisión de esta Corporación, rector de la Universidad, delegado provincial de Sindicatos y representaciones.

A su llegada a Tierga, se dirigieron a la iglesia parroquial, donde oyeron misa celebrada por el cura párroco.

El señor Ibáñez Martín y demás personalidades se trasladaron después al nuevo grupo escolar denominado "Severino Aznar", donde el ministro inauguró las nuevas escuelas y fueron ofrecidos a don Severino Aznar diversos obsequios, entre ellos el título de hijo adoptivo de la villa. Terminados estos actos, el ministro y demás autoridades se trasladaron a un molino situado a la salida del pueblo, donde nació el ilustre sociólogo. Fué descubierta una lápida que recoge aquel hecho, y seguidamente se celebró un emocionado homenaje al Sr. Aznar. — (CIFRA).

REGRESO A MADRID

ZARAGOZA, 25.—A las seis de la tarde, el ministro de Educación Nacional y el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, así como monseñor Gallindo y demás séquito, emprendieron el viaje de regreso a Madrid, después de los actos de hoy celebrados en Tierga. — (CIFRA).

Acuerdo comercial hispano - holandés

Intercambio de mercancías por 50 millones de florines

AMSTERDAM, 25.— Holanda y España han concertado hoy un acuerdo comercial que preve un intercambio de mercancías por cincuenta millones de florines --unos cuarenta millones de dólares-- entre primero de junio de 1950 y 3 de mayo de 1951. Las exportaciones holandesas comprenderán: patatas, ganado, artículos electrotécnicos y pinturas, y España enviará a Holanda naranjas, limones, mercurio, mineral y trementina. — (EFE).

JORNADA CORUÑESA

Ayer, nuestro redactor municipal marchó por la mañana, recién afeitado, al Ayuntamiento, para reseñar la sesión plenaria. Cuando volvió, a las once de la noche, costó trabajo reconocerlo. Después de practicarle la respiración artificial pudo hacer la información. Hoy lo mandaremos a cavar la huerta, para que descanse.

La Diputación Provincial aprobó el reglamento de juntas parroquiales. Los perros siguen haciendo de las suyas. Esta vez la víctima fué una mujer.

En el puerto entró un buque. ¡Y llueve como antes de la guerra!

EN GALICIA

Se destinan dos millones de pesetas para obras provinciales en Lugo. Llegó a El Ferrol del Caudillo el buque escuela brasileño "Almirante Saldanha".

La Virgen de Tepeyac, en el Monasterio de Guadalupe

GUADALUPE, 25.— A las doce y cuarto de esta tarde ha llegado al Monasterio la imagen de Nuestra Señora de Guadalupe, de Méjico, para ser enarriada en el Monasterio de las Villuercas. El cuadro ha sido portado a hombros de escuadristas del Frente de Juventudes. Al llegar la imagen al pueblo, que se encontraba completamente engañado, la multitud prorrumpió en vitores a la Virgen de Tepeyac y a la Virgen de Guadalupe.

De Cáceres, Badajoz y pueblos de estas provincias habían llegado peregrinaciones numerosas. La imagen de la Virgen guadalupana de Méjico fué entrada en el Monasterio a hombros del secretario nacional del Frente de Juventudes, señor Pérez Vifeta y jefes de las escuadristas del Frente de Juventudes gritaron: "Adelante, Juventudes de Franco; ¡por Santa María!". Los coros de la Sección Femenina de Cáceres entonaron motetes y

el Arzobispo de Méjico, monseñor Martínez, visiblemente emocionado, pronunció unas palabras haciendo elogios de la imagen que guarda el Monasterio de Guadalupe.

Con este motivo se encuentran también en Guadalupe el Arzobispo de Monterrey, Obispos de Santo Domingo y Santiago de Chile, y el de Córdoba (España), jefes de las Escuelas del Movimiento, delegados del Frente de Juventudes de varias provincias, gobernador civil y presidente de la Diputación de Cáceres; vicepresidente de la Diputación de Badajoz, y otras personalidades.

Una vez terminados los actos del Monasterio las autoridades fueron obsequiadas con un almuerzo en la hospedería de la Basílica y los numerosísimos peregrinos se distribuyeron por la campiña. Esta noche habrá una velada en el teatro del Monasterio de las Villuercas. — (CIFRA).

bierno judío de Tel-Aviv y a los países árabes que si cualquiera de ellos viola la línea fronteriza del otro o el acuerdo de armisticio, las tres grandes potencias intervendrán con o sin el apoyo de las Naciones Unidas.

El Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha publicado una nota en la que se hace constar que las armas que se envían a estos países están destinadas exclusivamente a su defensa y que si cualquiera de ellos tratara de utilizarlas en contra del otro se enfrentaría con las grandes potencias occidentales.

La declaración dice así:

"1.— Los tres Gobiernos, reconociendo que los Estados árabes y el Estado de Israel necesitan mantener un cierto volumen de efectivos armados para los fines de asegurar el orden interno y su legítima defensa y para permitirles jugar el papel que les corresponde en la defensa de la región, considerada en general, estudiarán cualquier petición de armas o materiales bélicos para ser destinados a los fines anteriormente citados. También los tres Gobiernos desean recordar y reafirmar los términos de la declaración hecha por sus representantes en el Consejo de Seguridad el 4 de agosto de 1949, en que anunciaban su oposición al desarrollo de una carrera de armamentos entre los Estados árabes e Israel.

2.— Los tres Gobiernos expresan que han recibido de todos los Estados que ahora se benefician con los envíos de armas, las seguridades de que no piensan emprender ninguna acción ofensiva o de agresión contra otro Estado. Seguridades análogas serán exigidas a otros Estados de esta región a los que se autorice envíos de armas en el futuro.

3.— Los tres Gobiernos aprovechan esta ocasión para declarar el profundo interés que tienen en esta cuestión así como su deseo de ayudar al mantenimiento y restablecimiento de la paz y la estabilidad en esa región. Los tres Gobiernos, si comprobaran que alguno de esos Estados se preparaban a violar las fronteras o las líneas del armisticio, no dejarían, adaptándose a sus obligaciones como miembros de las Naciones Unidas, de actuar para evitar tal violación". — (EFE).

NUESTRAS CRONICAS EN CUARTA PLANA



La reproducción de la imagen de la Virgen de Guadalupe es conducida a hombros de los tripulantes del avión en el cual ha hecho el viaje desde Méjico a Madrid, hasta la capilla del aeropuerto de Barajas, momentos después de su llegada a Barajas. (Foto CIFRA).

LA CORUÑA y sus noticias

LA URBE

—Supongo que dirá usted algo en su sección acerca de lo que estos días ha sucedido en La Coruña, nos ha dicho uno de nuestros lectores.

—Sé a lo que usted se refiere, y desde luego algo diré, aunque es posible que con escaso éxito. A las gentes no les gusta que les hablen de sus defectos, ni que nos pongamos serios. Prefieren que se les halague y haga reír. Tal vez sea un síntoma de los nuevos tiempos, demasiado frívolo, pero es así. Allí donde haya su poquito, o su mucho, de escándalo, verá usted congregarse fácilmente grupos numerosos de gentes que van buscando "hule" o quien sabe qué insana satisfacción. Seríamos, sin embargo, injustos al juzgar a una sociedad por lo que esas gentes son. Ya es sabido que los malos parecen más por el ruido que meten. Los otros, los buenos y sensatos, son más callados y recoletos. Pero hay muchos, muchísimos de estos, afortunadamente.

—Sin embargo, algo es necesario decir.

—Y digo que cada día debemos cerrar más celosamente la defensa del hogar, de la sociedad y de los hijos. Por mucho cuidado que pongamos, siempre quedarán resquicios por los que se filtren los agentes que trabajan por la disgregación de la familia y actúan contra la educación de la juventud. Me imagino los sudores que habrá pasado usted. ¿Cómo responder a ciertas preguntas suscitadas por los hechos a que nos venimos refiriendo? ¿Callando? ¿Desvirtuándolos? ¿Exponiéndolos, pero sacando de ellos las debidas consecuencias? La papelera ha sido muy difícil y, por otra parte, resultaba poco menos que imposible sustraerse a lo que se hallaba en el ambiente suscitando una atmósfera irrespirable. Cuántos padres y esposos se habrán hallado ante una situación azarosa, sin saber qué actitud adoptar.

—Tiene usted razón, amigo. No se juega impunemente con ciertos venenos. Más tarde o más pronto, el veneno irá mirando la naturaleza moral de quien no se previene contra ellos. De la mera curiosidad se pasa a un afán morboso y a una especie de esterilidad para discernir lo sano de lo insano; lo bueno de lo pernicioso, lo moral de lo inmoral. Muchísima culpa de que se haya llegado a tal estado de alarmante incapacidad para enfrentarse valientemente contra la maldad, hay que achacársela a ciertos libros y al cine, que ha seleccionado casi siempre para su producción temas más o menos complicados y un mundo freudiano de íntimas y profundas miserias envueltas en un ropaje sutil, de sedas, luces y oropel. Pero muchísima culpa corresponde también a una sociedad que no sabe, que no quiere defenderse, y que se ha dejado prender en las mallas de una perversión de valores cada día más peligrosa.

—Vaya usted a algunas gentes con esas monsergas. Se reirán de usted seguramente.

—Tal vez; pero reirá mejor quien ría el último. O al final nadie tendrá ganas de reír. Bien comprendo que en seguida saldrán con sus sofismas quienes echar mano de la palabra libertad para todo lo que les conviene. Cada cual es libre de hacer lo que quiera si no molesta a nadie, dirán como dicen siempre que se trata de hacerles entrar en razón. Pero ahí está la clave del problema. Que no sólo molestan, sino que atacan a lo más sagrado de la conciencia del individuo y de la sociedad. Y frente al ataque no solamente es lícita, sino obligatoria la defensa.

Si, para la defensa de la familia y de los hijos, y en general de toda la sociedad, nos parecerán bien cuantas medidas se adopten por un Estado que no debiera descuidar tan interesante misión. Cuando hay gentes necesitadas de tutela, esta tutela es preciso ejercerla sin demasías por todos los medios que se estimen eficaces. No basta la función social—muy justa y urgente—proyectada en un sentido económico; más interesante es esta otra protección que afecta a los problemas morales, base de la honesta convivencia humana y de la prosperidad del futuro.

—No es esto lo que usted quería que dijera?

—Exactamente.

—Pues dicho está. Ya le informaré de la forma en que reaccionen algunos. Hasta es posible que tengan ocasión de mostrarle alguna carita llamándome vejatorio, cavernícola, hombre de otro tiempo, reaccionario y Dios sabe cuántas cosas más. Es lo de siempre; a nadie le gusta que le digan las cosas claramente. Y menos que se la haga pensar.

Hace un año que la Virgen de Fátima visitó La Coruña

Con este motivo se celebrará un rosario de la aurora el domingo 28

Las inolvidables jornadas de la visita a La Coruña de la sagrada imagen de la Virgen de Fátima, que hicieron vibrar de emoción a todos los coruñeses hace ahora un año, han de ser recordadas nuevamente, para darle gracias por los beneficios dispensados desde entonces, para pedir por la paz del mundo y los frutos de la campaña pro-Seminario que ahora termina.

Con este motivo, el domingo día 28, saldrá de la iglesia Parroquial de San Nicolás a las seis y media de la mañana un rosario penitencial de la aurora, que recorrerá el itinerario de: calle Real, Rúa Nueva, San Andrés, Barrera y San Nicolás, al que habrá de asistir todo el pueblo en general.

Precediendo a este acto, y en la noche del 27 al 28, los jóvenes de Acción Católica celebrarán la acostumbrada Vigilia de Pentecostés, que se prolongará hasta las seis de la mañana, en honor de la Santísima Virgen, a cuya hora tendrá lugar la Misa de Comunión, al final de la cual saldrá el rosario de la aurora. Las puertas del templo se abrirán a las seis, para el pueblo que quiera asistir a esta Misa.

Hoy, Círculo colectivo de los Hombres de Acción Católica

El Consejo Territorial de Hombres de A. C. recuerda a todos los afiliados, tanto de Círculos parroquiales como especializados, la asistencia al círculo de estudios colectivos que se celebrará hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, en Teresa Herrera, 12 y 14.

El tema de este círculo es: "Justicia social y caridad fraterna. El peligro comunista en el mundo y en España", que desarrollará don Santiago Lozano García, director de EL IDEAL GALLEGO.

La instrucción sobre "Necesidad de la oración: mortificación y penitencia" será desarrollada por el M. I. Sr. don Leoncio Barro Lage.

Se encarece puntual asistencia.

La Marquesa de Cavalcanti dona valiosos objetos al Museo coruñés

El Museo de La Coruña viene ocupándose activamente de enriquecer sus distintas secciones, dedicando especial atención a la de recuerdos de figuras sobresalientes en el ámbito regional.

Ultimamente, y ante un amable requerimiento, la Excm. Sra. Marquesa de Cavalcanti, ha tenido la altruista decisión de donar, a perpetuidad, algunos valiosísimos recuerdos de su ilustre madre, la insigne condesa de Perdo Bazán. Son éstos, un interesante autógrafo; la pluma, escribanía y misal de la autora de "Los Pazos de Ulloa", y el magnífico retrato al pastel que hizo a esta admirable escritora coruñesa el notable pintor Joaquín Vaamonde, personaje de "La Quimera".

El Patronato y la Dirección se complacen en expresar públicamente a la Marquesa de Cavalcanti su más viva gratitud por tan generosa donación al Museo de su ciudad natal.

Sociedad

PRIMERAS COMUNIONES.—En la capilla del Colegio de los Padres Salesianos hizo el día de la festividad de María Auxiliadora, su primera Comunión, el niño Agustín López Casan, hijo de los señores de López Nieto (don Hermínio).

El comulgante fué muy obsequiado y él y sus padres recibieron muchas felicitaciones.

—En el mismo templo y en igual festividad, se acercó por primera vez a la Sagrada Mesa el niño Nicolás Ignacio Louzán Blanco, que recibió gran número de enhorabuena y regalos.

VIAJEROS.—En el expreso de hoy saldrá con dirección a Laredo (Santander), a donde va a hacerse cargo del hotel de su propiedad, don Filadelfo Vallés, que durante una larga temporada ha venido desempeñando en La Coruña la dirección de un importante hotel de esta capital.

Hombre afable, correcto y caballeroso, supo granjearse la amistad de todas cuantas personas trató en el desempeño de su misión, que por la que respeta a nosotros, los informadores de Prensa, fué siempre de colaboración leal y desinteresada. El ha sido durante su estancia en La Coruña, el mejor amigo de los periodistas que tenían obligaciones que cumplir en el hotel de su dirección. Por eso, ahora que llega su partida, de todo corazón le deseamos suerte en sus próximas actividades.

—Regresaron de Madrid, donde pasaron una temporada, doña Eranista Brandao, viuda de Molina; sus hijos los señores de Rego González (don Angel) y su nieta Cuquil.

—Procedente de Santiago, donde hizo la ofrenda de los Hermanos Mayores de la Cofradía del Apóstol, residentes en Madrid, en conmemoración de la batalla de Clavijo, se encuentra en esta capital el ilustre general don Eliso Loriza y Parra, conde del Grove.

DOMINGO DE PENTECOSTES, COLECTA PRO SEMINARIO. OYE LA VOZ DE DIOS EN EL FONDO DE TU CONCIENCIA. SE GENEROSO CON EL SEMINARIO.

RELOJES SUIZOS
A PLAZOS Y AL CONTADO
15 AÑOS DE GARANTÍA
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
MARCAS DE 1ª CALIDAD
ENVÍOS POR CORREO - PIDA CATALOGO GRATIS
UNION SUIZA - APARTADO 37 - ZAMORA

TEATRO COLON
HOY, EL MAS CHISPEANTE ESTRENO DE LA TEMPORADA
Vean el caso extraordinario del hombre que tenía una fortuna en el apéndice.

Luis SANDRINI en
EL DIAMANTE DEL MAHARAJA
Un caso único en la historia de la India: el Maharaja que reparte sus cuatrocientas mujeres con...
¡LUIS SANDRINI!
3, 8, 11. Autorizada para mayores

Hogar Castellano-Leonés y Club del Mar
Invitan a sus Socios y familiares al Gran Baile que en los Salones de "LA GRANJA", se celebrará el próximo sábado, día 27, a las 11 de la noche, para seleccionar las parejas que han de concurrir a la gran fiesta que en el Finisterre se celebrará el día 11 de Junio como final de las de TERESA HERRERA, a la que concurrirán todas las Sociedades de La Coruña.
La entrada será previa la presentación del Carnet o recibo de la última mensualidad.

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY
Estreno de la gran superproducción warner Bros
AMOR QUE MATA
con JOAN CRAWFORD y VAN HEFLIN
¡UN HOMBRE DE HIELO!
¡UNA MUJER DE FUEGO!
¡NUNCA HUBO NI HABRA OTRA PELICULA COMO ESTA!
(Autorizada mayores), 4, 6, 8 y 11.

NUESTRA FE
SANTO DEL DIA
San Felipe Neri Confesor
Nació en Florencia el año 1515; instituyó la Congregación del Oratorio, para procurar a las almas la frecuencia de los Sacramentos y la práctica de la oración. Fué tan grande el amor que tuvo a Dios, que las palpaciones de su corazón le rompieron dos costillas. Director de las almas, se ganó en la ciudad eterna los coronados de sus dirigidos, con su trato bondadoso. En la festividad del Santísimo Sacramento del año 1895, descansó en el Señor.
MUJERES DE ACCION CATOLICA.
—Hoy, viernes, retiro espiritual en el Servicio Doméstico, dirigido por el Rvdo. P. J. Francia. S. J.

Real Academia de Medicina y Cirugía
Hoy, viernes, día 26 del corriente y a las 20 horas, tendrá lugar en el salón de actos de esta Corporación una sesión científica, en la que los Académicos numerarios, Doctores Sierra Forriés y Crespo Fernández, presentarán dos comunicaciones sobre: "Aspecto clínico de los tumores intestinales" y "Sobre hiposensibilidad apendicitis aguda supurada ambulatoria".
El acto será público.
Por la mañana, a las once y media; por la tarde a las cinco.
A las ocho habrá el retiro especial para empleadas por el Rvdo. P. Santos, S. J.

CINE ESPAÑA
A las 6'30, 8'30 y 11
LA TERRORIFICA NOVELA
La mansión de Drácula
(Autorizada mayores)
CINE AVENIDA
HOY, ULTIMO DIA
DE HOMBRE A HOMBRES
4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
MAÑANA: DOS EDADES DEL AMOR
Lana Turner - Spencer Tracy
CINE FINISTERRE
¡SENSACIONAL! 6'15, 8'15 y 11
EXITO APOTEOSICO DE
Reina Santa
(Tolerada menores)
MAÑANA: CARTA DE UNA DESCONOCIDA

CARTELERIA DE ESPECTACULOS
HOY EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA
A las 4'15, 6'15, 8'15 y 11
ULTIMO DIA
Geneveva de Brabante
la que fué MADRE, MARTIR y SANTA (Tolerada menores)
Mañana: GONCHITA PIQUER en FILIGRANA
CINE HERCULES
Joan Fontaine - Herbert Marshall en la apasionante película
ABISMOS
Un drama humano, real y emotivo
Violento drama de amor
A las 6, 8'15, 10'45
Autorizada mayores.
MAÑANA: ALLA EN EL RANCHO GRANDE
ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

SANTA MARGARITA
EXITO ENORME
La formidable película policíaca
Sherlock Holmes contra Moriarty
Tolerada
BASIL RATHBONE, NIGEL BRUCE
Mañana: EL DESPERTAR
KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
La sensacional película
Crimen o suicidio
PAUL KELLY y NANCY GREY (Tolerada menores)
MAÑANA: CARMEN
En Madrid
se vende
El Ideal Gallego
En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 22

CINE MONELOS
MYRIAM DAY - JORGE MISTRAL
en la película de ambiente vasco
EL EMIGRADO
DRAMATICAS AVENTURAS
Dos hermanos querían a la misma mujer
A las 6, 8'15, 10'45
Tolerada menores
MAÑANA: LA CALLE SIN NOMBRE
GRAN CINE CORUÑA
HOY, ULTIMO DIA
La rendición de Titi
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores
MAÑANA: LA CALUMNIADA
Lina Yegros - Rafael Durán
LEA Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

CINE GOYA
HOY, EXITO EXTRAORDINARIO
¡Roma en el mayor esplendor de su Imperio y en lo más bajo de su depravación!
EL SIGNO DE LA CRUZ
La epopeya más grandiosa en los anales de la Humanidad
CLAUDETTE COLBERT
FREDRIC MARCH
Autorizada mayores
4, 6, 8, 11.
SAVOY - HOY
EXITO
Una conmovedora y apasionante película
Recuerdo de aquella noche
Asunto humano y fuerte, con una gran interpretación
EMILIO TUERO - TINA ROMAGNOLI
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores
TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1642

Lotería Nacional

MADRID, 25.—En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados, entre otros, los siguientes números, con las cantidades que se indican:

Números	Premios	Poblaciones
38.543	7.000.500	Madrid.
22.041	3.000.000	Alhama de Aragón, Zaragoza.
25.448	1.500.000	Madrid.
27.951	120.000	Barcelona, Zamora.
10.180	60.000	MONFORTE DE LEMOS, Barcelona.
3.851	30.000	Barcelona.
10.187	30.000	Bilbao y Barcelona.
15.103	30.000	Madrid y ORENSE.
28.719	30.000	Madrid.
30.892	30.000	Avila.
62.426	30.000	Valencia.
32.564	30.000	Valencia.
29.914	30.000	Madrid.
51.473	30.000	Estepona.
52.313	30.000	Madrid.— (CIFRA)

Premiados con 10.000 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA	VEINTISIETE MIL
036 206 547 584 686 703 779 833 852 878	003 306 090 171 210 356 387 456 477 543
947 982 989	708 784 786 800 803 838 341 853 993
MIL	VEINTIOCHO MIL
065 063 070 228 329 340 352 357 440 577	030 099 333 431 520 626 667 746 789 828
533 696 720 739 953	907 964 981
DOS MIL	VEINTINUEVE MIL
033 063 159 167 238 417 452 482 530 546	001 003 158 166 319 320 387 441 456 537
512 717 789 891 919 928	612 637 670 704 775 855 931
TRES MIL	TREINTA MIL
000 057 222 307 422 640 791 988	029 043 059 099 129 150 155 164 177 214
CUATRO MIL	243 398 471 494 558 562 600 632 660 678
068 206 226 279 314 467 522 574 590 634	714 727 742 807 820 826 819 968
780 778 835 892 906	TREINTA Y UN MIL
CINCO MIL	030 028 032 033 076 187 334 428 449 490
004 088 075 084 114 215 222 235 257 258	507 518 702 733 776 833 890 920 922 937
320 414 449 493 514 515 529 531 637 644	977
896 700 749 769 891 962 959	TREINTA Y DOS MIL
SEIS MIL	050 093 109 123 131 243 326 327 564 627
000 051 060 082 253 368 544 563 578 596	971
632 692 694 798 849 883	TREINTA Y TRES MIL
SIETE MIL	049 177 226 324 338 409 414 419 488 632
139 254 339 406 435 461 478 485 572 650	688 711 748 764 781 911 992
738 757 820 930 936 979	TREINTA Y CUATRO MIL
OCHO MIL	030 384 639 700 713 823 897
072 174 240 254 265 270 280 293 551 563	TREINTA Y CINCO MIL
583 610 732 734 771 800 837 935 953	064 110 131 177 188 228 283 284 346 395
NUEVE MIL	430 493 673 805 817 819 872 899
061 199 297 354 459 497 523 542 566 625	TREINTA Y SEIS MIL
689 723 736 973	001 062 094 100 205 337 345 395 397 449
DIEZ MIL	546 589 607 679 711 940 992
077 079 085 088 100 238 240 250 440 542	
550 589 612 622 623 632 636 659 681 688	
694 747 770 775 809 834 894 908 946	
ONCE MIL	
006 019 041 096 102 122 164 177 211 360	
388 636 627 762	
DOCE MIL	
061 240 276 334 409 425 444 495 496 552	
580 597 611 626 632 644 667 678 727 775	
822 834 937 957	
TRECE MIL	
055 059 086 100 135 247 333 413 498 506	
713 727 748 779 785 799 881 957 999	
CATORCE MIL	
096 132 237 410 485 042 728 748 883 886	
824 930 962	
QUINCE MIL	
170 333 345 378 311 560 578 626 654 709	
706 879 893 937 943 968	
DECEISEIS MIL	
050 164 231 264 287 324 368 415 488 518	
532 544 590 716 718 729 736 775 799 846	
536 831 969	
DECEISIETE MIL	
087 042 230 327 332 377 389 420 427 620	
647 662 687 707 839 850 854 877 914	
DECEIOCHO MIL	
006 102 766 168 289 307 327 379 388 666	
676 742 721 842 950	
DECEINUEVE MIL	
010 014 063 107 258 283 402 691 771 806	
839 923 966 982 992	
VEINTE MIL	
071 169 378 224 502 590 776 778 908 913	
936 990	
VEINTIUN MIL	
020 030 074 080 327 449 457 558 697 741	
757 876 989	
VEINTIDOS MIL	
111 139 357 397 453 535 545 549 613 662	
734 849 922 935 963	
VEINTITRES MIL	
096 022 078 222 363 563 600 723 740 791	
883 875	
VEINTICUATRO MIL	
017 082 094 336 348 361 460 467 497 537	
549 591 607 661 994 997	
VEINTICINCO MIL	
082 073 216 249 302 373 380 444 470 529	
629 738	
VEINTISEIS MIL	
066 342 395 615 693 699 800 935 949	

TREINTA Y SIETE MIL	017 160 376 377 392 472 527 546 549 640
667 683 800 832 889 896 922 986	
TREINTA Y OCHO MIL	027 047 084 156 203 250 369 402 406 464
482 510 641 669 887 996	
TREINTA Y NUEVE MIL	001 002 006 033 084 115 235 275 452 550
559 584 797 844 928 959	
CUARENTA MIL	060 238 322 332 428 460 508 543 676 736
737 767 776 778 791	
CUARENTA Y UN MIL	176 296 303 314 324 335 380 443 462 478
481 495 520 565 666 734 784 873 876 887	
921	
CUARENTA Y DOS MIL	036 062 147 189 199 238 275 305 449 661
683 685 722 833 969	
CUARENTA Y TRES MIL	212 272 287 293 297 359 373 419 508 900
906	
CUARENTA Y CUATRO MIL	052 077 146 198 240 268 477 557 604 656
766 798 823 864 892 919 932	
CUARENTA Y CINCO MIL	003 035 137 140 152 161 367 384 602 603
636 643 727 802 948 956	
CUARENTA Y SEIS MIL	030 394 428 446 487 559 598 699 708 715
896 984	
CUARENTA Y SIETE MIL	002 003 028 100 121 463 253 320 343 394
435 439 502 583 639 682 694 769 847 877	
979	
CUARENTA Y OCHO MIL	001 084 105 187 299 327 331 872 523 644
663 809	
CUARENTA Y NUEVE MIL	047 066 109 211 330 386 429 437 613 628
654 673 786 793 892 938	
CINCUENTA MIL	136 194 317 340 567 639 647 775 862 889
998	
CUARENTA Y CINCO MIL	000 004 027 267 285 336 552 664 691 748
766 770 828 982	
CINCUENTA Y DOS MIL	489 510 553 570 688 789 872 894 924 928
CINCUENTA Y TRES MIL	172 130 263 367 393 401 609 636 671 682
693 730 807 840 862 899 901 902	

El maestro Arámbarri y su Orquesta clamorosamente aplaudidos por su admirable labor

La Orquesta municipal de Bilbao demostró ayer su gran calidad al interpretar de una manera perfecta el "Concierto en re menor" de Vivaldi, y "Ma mere l'oye", de Ravel, encantadoras narraciones infantiles, en las que el famoso compositor francés halló los claros cauces de su inspiración, y que el insigne maestro Arámbarri subraya con su personal escuela, dándole fúlgido encanto y alegría. Con esta obra finalizó la primera parte, enlazando con la central del programa, a base de la buélica Sexta Sinfonía de Beethoven, resaltando en su forma ejecutiva el bien dosificado sonido con una glosísima dicción musical, en la que la nota dominante es la emotiva sobrepasando el aspecto descriptivo, aunque lo tenga muy acusado la magnífica Pastoral.

Por último, el señor Arámbarri, uno de los más eminentes directores del momento actual, llevó admirablemente, imprimiéndoles la brillantez que piden las composiciones wagnerianas, "Preludio y muerte de Tristán e Isolda" y "Los maestros cantores", que colmaron la admiración y el entusiasmo del enardecido auditorio.

Este, puesto en pie, tributó al ilustre maestro vasco y a los profesores de su Orquesta, clamorosa ovación, que les obligó a tocar de regalo un fragmento de la ópera "Amaya", de Guridi, y "Negra Sombra", que produjo verdadero delirio en el extraordinario concurso que asistió al interesante recital.

M. L.

Concurso local de Coros y Danzas de la S. Femenina

El domingo, 28, se celebrará en el Teatro Colón el décimo Concurso de Coros y Danzas de la S. Femenina de F. E. T. y de las JONS, en el que intervendrán los Coros de Flechas, Flechas Azules y Coro de la Academia Colegio Galicia, que interpretarán un himno litúrgico, un "Romanillo" y una canción de "coro", además de dos canciones gallegas de libre elección. Asimismo interviene el Coro de la Sección Femenina, cantando una canción catalana, otra asturiana y dos gallegas, una de ellas armonización de una cantiga antigua a voces blancas, hecha por el señor Chaves expresamente para esta S. Femenina.

En el Concurso de Danza de Juventudes, intervienen los Grupos de Danza de la Academia Colegio Galicia, Colegio Modelo de las MM. Josefinas, Flechas, Flechas Azules y Aprendices, que bailarán diversas muñeiras, jotas y danzas, presentando el Grupo de Danza de Flechas, por vez primera, la Danza religiosa de Goyás (Lain), una de las muchas variantes de las muñeiras que antiguamente se bailaban en las procesiones en honor a la Virgen.

El grupo mixto de Coro y Danza de la S. Femenina presentará una estampa gallega representando la "malla" del trigo, cantando una canción de Rueda de Laffio, y a continuación cantarán una muñeira de Cayón, que bailarà el Grupo de Danza, así como la jota de pandeiro, con la que finalizará el Concurso.

Fuera del mismo intervendrá el Coro de la Escuela de Formación, con dos canciones gallegas, y los Grupos de la Escuela acera a la Normal, bailaràn "muñeiras", y como final el Grupo de Danza de la S. Femenina bailarà la Danza de Darbo, antiguo baile de simbolismo y sabor feudal que les valió el año 1948 el primer premio nacional.

La fiesta nacional argentina



Ayer, 25 de mayo, se reunieron en el Consulado argentino en La Coruña, la colonia de aquel país en nuestra capital y los ex residentes, así como algunos amigos personales del señor cónsul, para celebrar la fiesta nacional de la República del Plata.

Ante las próximas elecciones sindicales

A fines de este año concluye el mandato de los representantes económicos y sociales en los organismos sindicales, designados libremente por los empresarios y trabajadores en las elecciones sindicales celebradas en el año 1947.

Los años 1944 y 1947 constituyen hitos importantes en la vida de nuestros Sindicatos Verticales. En esas fechas, con la mayor libertad en el procedimiento de elección se dió acceso a los puestos de responsabilidad en la Organización Sindical a todos los productores en ella encuadrados, elegidos por los dos secciones del censo: Unidades Económicas (Empresas) y Categorías Profesionales (Trabajadores), dentro de su respectivo Sindicato y en su Grupo de producción correspondiente.

Por tercera vez la Delegación Nacional de Sindicatos convoca a sus afiliados a unos comicios para que elijan nuevamente sus representantes, para que de este modo ratifiquen su confianza en los ya designados hace tres años, si la gestión a ellos confiada ha merecido su aprobación, o renueven los puestos de mando designando a los que consideren más capacitados para esa labor.

El 15 de Octubre de 1950 se celebrarán Elecciones Sindicales. En esa fecha saldrán nuevamente a elección los cargos de Enlaces de Empresas, Vocales y Jefes de las Secciones Económicas y Sociales de los distintos Sindicatos Locales, Hermandades de Labradores, Cofradías de Pescadores y Gremios de Artesanos. En elecciones sucesivas se designarán también por este medio los cargos de Vocales y Jefes de Secciones Sociales y Económicas de las Entidades de carácter provincial, y los Jefes de éstas; así como en una tercera fase que culminará este proceso electoral, se proveerán los cargos de representación nacional.

NOTAS Y AVISOS

SOCIEDAD DE PEDIATRIA DE GALICIA.—La primera reunión científica de esta Sociedad tendrá lugar el sábado, día 3 de junio, a las seis de la tarde, en Santiago de Compostela.

Se anuncia la presentación de varias comunicaciones, y se ruega a los señores socios que deseen presentar algunos trabajos, lo comuniquen a la mayor brevedad posible, para su inclusión en el Programa. (Dirección: Cátedra de Pediatría, Facultad de Medicina, Santiago.)—El presidente.

CONFERENCIA EN EL CENTRO C. Y D. SANTA LUCIA

Esta noche, a las ocho, tendrá lugar la segunda conferencia del ciclo organizado por esta Sociedad, en colaboración con la Peña Literaria Domingo, y que correrá a cargo del joven inteligente mercantil don Raúl Grilo Domínguez, desarrollando el interesante tema "Crisis económicas y sus causas".

NOTAS MUNICIPALES

Desde las nueve a las doce y treinta horas del día de hoy, 26 del actual, efectuará ejercicios de tiro real con morteros de 81 mm., A. A. A. C. I. y G. C. G., la fuerza del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica, número 29, siendo zona peligrosa la comprendida entre Loureiro-Gomeanda-Gala de Bens-Puerto de San Pedro, y la parte comprendida entre estos dos últimos lugares.

Lo que se hace público para general conocimiento, y en especial de los vecinos de los lugares citados.

ANUNCIENSE EN DE IDEAL GALLEGO

"GALICIA", S. A. SEGUROS Y REASEGUROS

CONVOCATORIA

Por el presente se convoca a la Junta General de accionistas que, en cumplimiento del artículo 17 de los Estatutos Sociales, se celebrará el día 12 del próximo mes de Junio a las siete de la tarde, en el domicilio social, calle de Teresa Herrera núm. 17, de esta Ciudad.

Se advierte a los señores accionistas que, para concurrir a la reunión, por sí o representados por otro accionista, deberán proveerse, inexcusablemente de la correspondiente tarjeta, que, según lo dispuesto en el artículo 24 del Estatuto, serán despachadas en las oficinas de la Entidad, hasta el día 8 de Junio.

El Orden del día de la reunión será el siguiente:

Primero.—Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior.

Segundo.—Aprobación, si procede, del Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias del Ejercicio 1949.

Tercero.—Confirmación de los nuevos nombramientos de Vocales del Consejo de Administración.

Cuarto.—Distribución del beneficio logrado, y

Quinto.—Otros asuntos.

La Coruña, 25 de Mayo de 1950.

N.º B.º
EL PRESIDENTE, EL SECRETARIO,
AURELIO RUIZ, FEDERICO FERNANDEZ SAR.

K-HITO
HASTA LUEGO

Nuevo libro de
K-HITO
que se halla a la venta en librerías, quioscos y puestos de periódicos
30 Pesetas

¡LABRADORES!
ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL
ESCARABAJO de la PATATA
EMPLEANDO...

ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS
MEDEM

S. A. DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, 7. Madrid
AGENCIA EN LA CORUÑA:
General Sanjurjo núm. 16 y 18

Nuestras Crónicas

En Estados Unidos comienzan a barruntar la inutilidad de sus esfuerzos

Acaso Truman intenta salir al paso nombrando una Comisión más que diluya las preocupaciones

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON 25. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE "EFE", PARA EL IDEAL GALLEGO).

El influyente periódico de la capital "The Washington Post", que más de una vez ha reflejado el pensamiento del gobierno como una copia de papel carbón, acaba de lanzar un editorial que el mismo periódico considera como sensacional. Tanto, que lleva ya tres días publicando en lugar destacado la reacción que su literatura ha producido en el país. En su artículo, que podría titularse algo así como "Vuelta al americanismo" "The Washington Post" llega a la conclusión de que los tiempos turbulentos en que vivimos han llevado al país a un estado de "temor y frustración" y como solución propone que el presidente Truman nombre una comisión de ciudadanos apolíticos, encargada de estudiar los aspectos fundamentales de la seguridad nacional.

Esto me recuerda mucho una propuesta parecida, aunque en menor escala, hecha por el presidente de la "Asociación de corresponsales de la Casa Blanca", al tomar posesión en un banquete en marzo pasado, ante más de un millar de periodistas de ambos sexos —nacionales y extranjeros— que están acreditados ante la Casa Blanca. Esta credencial les concede el privilegio de asistir a las conferencias de prensa del presidente Truman y asistir a un banquete anual previo pago de una tarjeta de 5 dólares para una comida que vale tres. Entre los corresponsales existe un pleito antiguo. Ellos no quieren saber nada de ellas. Su punto de vista es que bien está que la mujer americana tenga en el hogar los pantalones, pero sería mucho que los tuviera también en los asuntos profesionales. Para excluirlos, los corresponsales varones fundaron la "Asociación de corresponsales de la Casa Blanca". Sus estatutos establecen taxativamente que de la Asociación no pueden formar parte mujeres. Esto las coloca en

una situación de desventaja, y por galantería todos los años el presidente le ruega en el banquete a los corresponsales que afronten el problema de frente. Todos los años el presidente de la Asociación propone en su discurso el nombramiento de una comisión que informe, pero él no tiene la culpa de que los informes se traspelen...

Nombrar una comisión de individuos apolíticos para que estudie los principales aspectos de la seguridad nacional, equivale a declarar que toda la máquina política nacional marcha a la deriva: "Que su presidente no es el conductor del país, que el Congreso no cumple sus deberes, y que los departamentos ministeriales se han salido de madre. Lo que hace preciso que un cóncilave de hombres graves se reúna y diga lo que debe hacerse". Y como nada de esto es cierto la propuesta del "Washington Post", que puede muy bien reflejar la opinión del presidente y de su gobierno, resulta desconcertante. Mucho más cuando a esa pretendida comisión se le da como misión específica "estudiar la amenaza de la quinta columna, subversiva, el desarrollo de nuevas armas, la proporción y peso de los gastos militares y la restauración económica de amigos y aliados". Esto equivaldría a que una comisión tome a su cargo las funciones que corresponden al presidente y a su gabinete, a los varios consejos de seguridad existentes y de numerosos comités interdepartamentales.

Justificar su imperiosa necesidad equivaldría a proclamar que todo aquello ha fracasado y que el estado de temor y frustración en que, según el "Washington Post", vive el país, es consecuencia de que la opinión ha perdido la fe en sus dirigentes.

Por todo ello no puede escaparse la impresión de que la propuesta del "Washington Post", sea individual o sea de inspiración oficial, no es más que un procedimiento de "escapismo" análogo al que apelan todos los años los miembros de la "Asociación de corresponsales de la Casa Blanca".

En verdad que hay cierto cansancio popular y cierto temor y frustración. Pero aunque el "Washington Post" no quiera reconocerlo el cansancio es por la excesiva política. Sin que el senador Mc Carthy haya podido probar sus principales acusaciones sobre la infiltración comunista en los organismos clave del Estado, el público en general tiene la sensación de que para acusar existe alguna base. En su mente están los casos de Alger Hiss, y otros muchos que prueban ciertos fallos de la maquinaria administrativa interna.

LISBOA, 25. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

El robo de niños ("robo de almas" como acostumbra a llamarlo "A Voz") es un sistema comunista heredado de la crueldad antigua. Los turcos hacían lo mismo cuando invadieron Europa. Estos jóvenes "educados" en los países soviéticos, serán después enemigos terribles de la civilización que le han enseñado a odiar. En Grecia faltan aun 28.000 niños. Por su parte, Yugoslavia tiene 9.000 en su territorio. Y todavía la política internacional de occidente agasaja al comunismo de Tito, solamente porque está en contra de Stalin sin renegar un ápice de su comunismo. Y se obliga a Grecia a establecer relaciones diplomáticas con Yugoslavia, sin que previamente se diga a Yugoslavia que tiene que proceder en el acto a la restitución de los 9.000 niños griegos.

Los comunistas practican siempre la política de corrupción de la juventud. Hace días compareció ante los tribunales el Dr. Alvaro Cunhal, se-

El diario portugués "A Voz" descubre a los dirigentes del comunismo lusitano

CRONICA DE LISBOA POR PEDRO CORREIA MARQUES

cretario general del partido comunista en Portugal (no escribo "partido comunista portugués", porque el partido obedece a un poder extranjero) y fué condenado a varios años de cárcel. Lo que ocurrió en el tribunal fué un reclamo clamoroso a favor del diario "A Voz" porque había puesto en

claro las actuaciones de éste y otros comunistas que la policía detuvo. El abogado de Alvaro Cunhal fué su mismo padre, el Dr. Avellino Cunhal. Durante cinco horas habló éste acusando largamente al periódico "A Voz" alegando que habían acusado a su hijo de comunista sin razón. El periódico contestó con un grabado en que se reproducía un curioso documento autógrafa de Alvaro Cunhal. Este documento contiene los datos que el acusado escribió para su biografía de "funcionario" del partido. Y por él se ve que empezó sus actividades en 1931 organizando la "Liga de los amigos de la URSS". Después cuenta cómo fué tomando parte en todas las organizaciones académicas de tendencia comunista y cómo en 1938 fué elegido para el comité central de la federación de las juventudes comunistas y tomó parte en el VI Congreso Internacional de las juventudes comunistas en Moscú. En 1942 entró a formar parte del cuadro de los funcionarios del partido comunista, hasta que ocupó el cargo de secretario general.

Tan obstinado está el espíritu de estos fanáticos del comunismo, que todo lo aceptan si el partido lo ordena. Y jamás se les oye una palabra de reproche por crímenes como los cometidos en España, ni para el robo de los niños españoles y griegos. Pero tampoco de eso se dice nada en las grandes reuniones internacionales, en las que la suerte de miles de niños robados a los padres para ser "educados" con arreglo a las doctrinas comunistas, no es considerada.

Hay un detalle en las notas autobiográficas de Alvaro Cunhal: que en 1939 era redactor de "O Diabo" ("El Diablo"), semanario de publicación y un ejemplo de cómo los demócratas y la democracia se dejan penetrar por el comunismo y por agentes comunistas. Decía Glemencout: "Pas d'ennemis la gauche". Este principio permanece siempre en numerosos sectores demócratas. Y por eso quizás nada se dice en la alta política internacional acerca del robo de los niños, de la matanza de Katyn, etc.

No hay enemigos a la izquierda. Pero cuando la izquierda conquista el poder inmediatamente considera enemigos a todos: desde el centro a los extremos, sin piedad. — (LOGOS).

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

Luxemburgo, ciudad guerrera y paraíso de paz

CRONICA DE LUXEMBURGO, POR CARLOS DELGADO OLIVARES

LUXEMBURGO, 25. — (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

La ciudad de Luxemburgo, capital del gran ducado del mismo nombre, ofrece al visitante un aspecto bastante sorprendente. He llegado a Luxemburgo a las dos de la tarde, y poco después me lanzaba a recorrer la ciudad con esa viva curiosidad que despierta un lugar desconocido: aspecto de la gente, perspectivas de la ciudad, edificios célebres, iglesias, monumentos, comercios...

Quizá esa impresión, que se adquiere al recorrer por primera vez una ciudad, no se corresponda mucho con su realidad efectiva, pero el encanto del descubrimiento es insustituible. Lo primero que percibimos en Luxemburgo es que sus fundadores no trataron de hacer una ciudad sólo para vivir, sino, principalmente, para combatir. La diferencia es trascendental. Pese a los sesenta y tantos mil habitantes de Luxemburgo, la nación entera tiene pocos más. Antes que vida urbana percibimos en la ciudad paisaje escarpado y abrupto. Para ir de uno a otro barrio hemos de atravesar un largo viaducto colgado sobre un abismo, pasar a la redonda cuenca del Alzette, cruzar un valle y aun otras veces hay un rodeo en torno a una montaña.

Andar por Luxemburgo no es fácil; quizá estas mismas dificultades de la naturaleza son las que quisieron aprovechar sus fundadores, y toda la ciudad, en donde los ríos Alzette y Petrusse, la montaña, los arbustos y las calles están mezclados por partes iguales, destacan todavía las dos flechas de la catedral en forma de cono, Goethe, que vivió aquí en 1792, escribió estas dos frases que los luxemburgueses han grabado sobre una roca: "Se halla aquí tal reunión de grandeza y de gracia, de gravedad y de dulzura, que se desearía que Pousin hubiera empleado su magnífico talento en reproducir este paisaje. He pasado varios días —sigue Goethe— en el laberinto en donde la roca natural y el arte de las fortificaciones parecen haberse lanzado en mutuo desafío y en donde, sin embargo, la vegetación salvaje y el cultivo de los árboles y los arbustos de adorno no están tampoco ausentes..."

La roca en que aparece está escogida tan cuidadosamente que, en efecto, se extiende ante ella un paisaje impresionante que la vida ciudadana no consigue dominar. Por todo esto no es difícil suponer que uno de los monumentos más importantes de Luxemburgo sean las casamatas, es decir, las fortificaciones situadas en los sitios estratégicos y cerca de ellas, los restos de murallas que fueron algo así como la armadura guerrera de la ciudad.

La fundación de Luxemburgo tuvo lugar hacia el 963. En el siglo XIV tenía fama de invulnerable, pero poco después empezó para ella un período de dominaciones extranjeras: sucesivamente españolas, francesas y austriacas. Los franceses la reconquistaron en 1795 y la perdieron en 1814. Poco después, el Congreso de Viena creaba el Gran Ducado de Luxemburgo que entraba a formar parte de la Confederación germánica. Más tarde, las guerras europeas han envuelto al Gran Ducado, en virtud de su posición estratégica, en sus trágicas vicisitudes. En el año 1929, el pequeño estado se separó de Alemania para formar parte de la Unión Aduanera con Bélgica, y en la última guerra sufrió primero la ocupación alemana y después—en el año 1944— el golpe terrible de la ofensiva de las Ardenas, de von Rundstedt, pero después de tales acontecimientos,

su vida civil y económica se ha normalizado rápidamente. En nuestro paseo nos detenemos en la plaza de Guillaume, la principal de Luxemburgo. Una plaza rodeada de modernos edificios, con aspecto de capital de provincia. Cerca está el cuartel que aloja a todo el ejército del país, compuesto de dos batallones. Más adelante vemos que aunque Luxemburgo no aspire de ningún modo a empresas bélicas, su mínimo ejército está justificado por la noble y decorativa misión de escoltar a la gran Duquesa. En efecto, al pasar ante el Palacio Gran Ducal —edificio construido en tiempos de Felipe II y modernizado ahora— vemos en las puertas dos rígidos soldados, de centinela. Al lado del Palacio están la catedral en donde se venera a Nuestra Señora de Luxemburgo, Patrona del país. Más lejos, en el centro de la antigua ciudad, se alza un importante colegio fundado por los jesuitas en el siglo XVII y caracterizado por sus pilares damasquinados y su gracioso estilo rococó.

Al concluir nuestro paseo por la ciudad empieza a caer el día; esto subraya la tranquilidad del ambiente. Efectivamente; pese a ser la capital de un Estado, Luxemburgo exhala una calma casi campesina. Se oye de cuando en cuando el timbre de un tranvía, o el pitido de un tren, pero un silencio majestuoso domina el ámbito. Si la ciudad fué fundada para la guerra, es lo cierto que ahora es uno de los lugares en donde más plenamente se goza de la paz.

DESEO

Alquilar piso para la temporada de verano en cualquier playa litoral gallego.

Escribid a Elorza, Martínez Campos, 40. — MADRID.

Delegación de Industria de la Provincia de La Coruña

Visto el expediente incoado por esta Delegación de Industria a instancia de don Jesús Romero Calvo para la aplicación de tarifas de energía eléctrica en varios poblados de los Ayuntamientos de Buján, Ames, Enfesta, y La Baña, y tramitado el mismo con arreglo a lo que preceptúa el artículo 82 del vigente Reglamento de verificaciones eléctricas de 5 de diciembre de 1933, esta Delegación de Industria, previa conformidad del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, ha resuelto:

Autorizar a don Jesús Romero Calvo la aplicación de las tarifas máximas siguientes:

1.º—La energía consumida se medirá por medio de contadores watiométricos.

2.º—Los precios que satisfarán los abonados al consumo de alumbrado serán los siguientes:

TARIFA GENERAL SERVICIO PARA ALUMBRADO

- Hasta 10 Kw-h, 1'40 Ptas kw-h.
- Los que excedan de 10.1 a 15 Kw-h, 1.35 idem.
- Los que excedan de 15.1 a 25 Kw-h, 1.30 idem.
- Los que excedan de 25 en adelante, 1.25 idem.

TARIFA ESPECIAL

- La tarifa de fuerza será asimismo:
- Hasta 100 Kw-h, 0.45 ptas. kw-h.
- Los que excedan de 100.1 a 200 Kw-h, 0.40 idem.
- Los que excedan de 200.1 a 500 Kw-h, 0.35 idem.
- Los que excedan de 500.1 en adelante, 0.30 idem.

4.º—Las lecturas de los contadores y las facturas correspondientes, se efectuarán y cobrarán por períodos aproximados de un mes.

5.º—Se facturarán a los abonados los mínimos que autoriza el Reglamento sobre verificación y regularidad en el suministro de energía eléctrica, de diciembre de 1933.

La Coruña, 24 de Marzo de 1950
El Ingeniero Jefe, M. PÉREZ ALCALDE

DOS MODELOS POPULARES

para trabajo, deportes y todo uso

EXIJA LA MARCA DE GARANTIA DE PIELSA ESTAMPADA EN EL PISO DEL ZAPATO.



FLEXIBLE, LIGERO Y RESISTENTE CALZADO DE RENDIMIENTO MUY SUPERIOR AL DE CUALQUIER OTRO

El calzado más moderno y práctico que ha sido logrado. Confección a base de excelente piel de becerro y piso de goma, VULCANIZADO. Último procedimiento CEMA, patentado en todo el mundo.

MANUFACTURAS DE LA PIEL S.A. - MANRESA

Deportes

La nueva Junta directiva del Deportivo

Ayer fué entregada en la Federación Gallega de Fútbol, la lista en la que figuran los nuevos directivos del Real Club Deportivo de La Coruña, y que son propuestos por el presidente don Enrique Gómez Giménez.

La nueva Junta Directiva está integrada por los siguientes señores, en los cargos que se citan:
Vicepresidente primero, don Federico Nogueira Pazos.
Vicepresidente segundo, don Juan Wombemburger Varela.
Vicepresidente tercero, don Pío García Tizón.
Secretario, don Juan Antonio Quiroga de Abarca.
Contador, don Antonio Cabaleiro Pedreira.
Tesorero, don José García Fernández.

Y vocales, los señores: don José Ponte López, don José Torres Mourelle, don Fernando Ocampo Bermúdez, don Luis Pérez Pombo, don Roberto Manuel Pérez Martínez, don Antonio Corvera García y don Manuel Valladares Janeiro.

El próximo lunes o martes se celebrará una Asamblea general en la que tomarán posesión de sus cargos los nuevos directivos.

El Celta regresó a Vigo

VIGO, 25.—Después de su triunfal viaje por el Norte de Portugal, regresó a nuestra ciudad el equipo del Celta. Todos los jugadores vienen muy satisfechos por los múltiples apasos de que fueron objeto durante su permanencia en el país vecino.

DROGUERIA CONDE

Almacenes de Drogas de todas clases LA CORUNA

AL DETALLE: San Andrés, 4
AL POR MAYOR: Argudín Bolívar, 21

El mayor surtido de Insecticidas y Desinfectantes. Las mejores marcas a los mejores precios.

ZZ -- Arsenical -- Liofar
Inú -- Flit -- Zotal -- Cruz Verde -- Detano -- Cam y Plus Ultra



Envios aéreos por la TWA

AMERICA
EUROPA
AFRICA
ASIA

Vuelos rápidos y frecuentes. Haga sus envíos desde pequeños paquetes a grandes bultos, por vía aérea a cualquier parte del mundo. Nuevas tarifas reducidas. Servicio inmejorable. Consulte a su Agente de Aduanas o Transportes o llame a la TWA, Av. José Antonio, 68. Teléfono 31-82-04 MADRID.



ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR. - LA CORUÑA

DOMINGO 4 DE JUNIO DE 1950 -- A LAS 5 DE LA TARDE

V TROFEO TERESA HERRERA

A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES CORUNESSES

LAZIO de ROMA - ATLETICO de MADRID

Clubs clasificados para representar a Italia y España en la Copa Latina

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES			
Tribuna cubierta	Ptas. 60	Preferencia elevada (Filas 1 y 2)	Ptas. 30
Tribuna lateral	" 25	Preferencia elevada (Resto)	" 25
Preferencia especial de niño	" 5	Preferencia lateral inferior	" 20
Preferencia cubierta	" 45	Preferencia central superior	" 15
Preferencia central inferior	" 40	General	" 10



El combinado futbolístico español, que esta noche jugará su primer partido en Méjico, en el momento de tomar el avión de Aerovías Guest que los condujo al gran país americano. Entre el grupo de jugadores figuran el seleccionador nacional, Guillermo Elizaguirre, y el preparador, Benito Díaz

El primer partido entre españoles y mejicanos, se jugará a las 8'30 de esta noche

MEXICO, 25.—Las selecciones mejicana y española se han entrenado con vistas al partido de mañana. Los españoles han cambiado sus primeros planes para el entrenamiento puesto que el primer encuentro será por la noche, bajo las luces del Estadio Olímpico. Su entrenamiento se ha limitado a unos cuantos tiros contra la portería. Benito Díaz ha dicho que se entrenarán finalmente a última hora o quizás pasen el día descansando y que los españoles no están acostumbrados a jugar con luz artificial.

A primera hora del día la selección española visitó la columna de la independencia mejicana donde colocaron una corona y visitaron otros lugares de interés de la ciudad. Han rechazado todas las invitaciones a reuniones y comidas hasta después de jugar el último encuentro. A última hora se ha anunciado que el partido se jugará a las ocho y media de la noche.—(EFE).

4 NOTICIAS DE FUTBOL

EL A. DE BILBAO CONCENTRADO EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 25.—A las tres de la tarde han llegado a este real sitio los componentes del equipo del Club Atlético de Bilbao, finalistas de la Copa del Generalísimo, para disputar el partido final el próximo domingo con el Real Valladolid. Se concentraron en un hotel.—(ALFIL).

EL MADRID JUGARA CON UN EQUIPO HUNGARO

MADRID, 25.—El día 4 de junio se celebrará en Chamartín un encuentro amistoso e internacional de fútbol entre el Real Madrid y un conjunto húngaro.—(ALFIL).

LA SELECCION CASTELLANA GANO A LA DE SIDI IFNI (4-2)

MADRID, 25.—En el Estadio Metropolitano se ha jugado, esta tarde,

¡Lea y entérese!

IGOA, POSIBLE DELANTERO CENTRO DEL A. DE MADRID

Ya decíamos ayer que los equipos madrileños habían comenzado su campaña de fichajes, que como cada temporada, no tendrá límites ni en fecha ni en cifras.

Ahora llega la noticia de que el A. de Madrid tiene ya casi asegurada la colaboración de Igoa, como delantero centro del equipo rojiblanco para unos cinco años. Ya saben ustedes que el internacional del Valencia que la en libertad a finales de la actual temporada, que la Real Sociedad—al igual que con Elizaguirre—está dispuesta a "repatricular" a Igoa, y que por otra parte el Valencia pretende que su jugador renueve el contrato. Ello significa que los propósitos del A. de Madrid no van a ser fáciles de cumplir. Todo depende de los miles de pesetas que, sobrepasando al millón, maneja cada uno para convencer al famoso delantero centro. Los madrileños lo necesitan, y como en cuestión económica son de los potentados, muy bien pudiera ser Igoa el delantero centro "colchonero" en la próxima temporada.

UN INTERESANTE PARTIDO ENTRE LA SELECCION DEL AFRICA OCCIDENTAL ESPAÑOLA

—que con Guinea constituyen las dos nuevas Federaciones de nuestro fútbol— con otra de jugadores castellanos de categoría regional. El partido terminó con la victoria de la selección castellana por cuatro a dos.—(ALFIL).

NO HABRA MODIFICACIONES EN EL VALLADOLID

MADRID, 25.—Después del partido de ayer contra el Valladolid, el Real Madrid tiene lesionados a sus jugadores Clemente, Muñoz y Montayo. El Real Valladolid, presentará ante el Atlético de Bilbao en Chamartín el próximo domingo, a los mismos jugadores que vencieron a Madrid en Zorrilla.—(ALFIL).



Con el partido Brasil-Méjico se inaugurará el Campeonato mundial

Decididamente el grupo de España jugará en Belo Horizonte

Preparadores ingleses, no

Refiriéndose a la necesidad de cubrir cuanto antes la vacante que deja el preparador deportivista, un colega sustentaba hace días la opinión de que el sustituto de Scopelli debería ser: "o preparador inglés o preparador español. Es decir, nada de medias tintas".

Como suponemos que en esta frase de "medias tintas" van incluidos los sudamericanos, es justo hacer constar que no resulta objetivo calificar así a quienes han demostrado en España tener tan amplios conocimientos futbolísticos como el que más. Y aclaremos—antes de continuar el comentario—que nuestro criterio es completamente opuesto al del querido colega. No somos, por lo tanto, partidarios de que ningún "mister" famoso entrene en la actualidad a un equipo español, y menos al Deportivo. Y téngase bien en cuenta que nos referimos concretamente a la actualidad, por ser un hecho evidente que en otras épocas hubo entrenadores ingleses que cosecharon muchos éxitos al frente de conjuntos nacionales. Pero el fútbol ha evolucionado en nuestra patria sensiblemente hacia las nuevas tácticas, de las que no cabe duda que los ingleses son maestros, aunque, al parecer, no saben inculcarlas a nuestros jugadores.

Y como lo mejor es fundamentar un criterio sobre hechos concretos, citemos los recientes fracasos de mister Bagge y mister Keeping como entrenadores del A. de Bilbao y Real Madrid, respectivamente, a pesar de que este último aun sigue al frente del equipo madrileño.

En contraposición, baste recordar la labor desarrollada por tres argentinos—adentrados en los secretos del fútbol internacional—como preparadores de clubs hispanos: Herrera, del A. de Madrid; Scopelli, del Deportivo, y Taitel, del Santander. Tres hombres y tres

RIO DE JANEIRO, 25.—El campeonato del mundo de fútbol comenzará el día 24 del próximo junio con un partido entre los equipos del Brasil y Méjico, según se ha anunciado hoy con carácter oficial. La comisión organizadora ha dicho que el grupo de equipos encabezado por el Brasil y formado por Méjico, Suiza y Yugoslavia celebrarán todos los encuentros en Río y que el Brasil jugará contra los tres citados por orden alfabético.

El grupo encabezado por Inglaterra que incluye a España, Estados Unidos y Chile, celebrará sus partidos en Belo Horizonte.

El tercer grupo compuesto por Italia, Paraguay, Suecia e India jugarán en Sao Paulo.

El cuarto formado por Uruguay, Francia y Bolivia, lo harán en Porto Alegre.—(ALFIL).

equipos que han figurado, y figuran, en los puestos de honor de la temporada presente.

Decididamente, no queremos entrenadores ingleses para nuestros conjuntos. Aun reconociendo su sapiencia en materia futbolística, negamos la conveniencia de poner a los jugadores bajo las directrices de uno de ellos, porque aparte de todos los conocimientos de teorías técnicas y tácticas necesarias, concebimos al preparador como el hombre que ha de compenetrarse firmemente con sus pupilos, que ha de ser un poco psicólogo y siempre bastante comprensivo y, sobre todo, que lo que tenga que advertir a cada uno en el momento dado, pueda decirselo directamente en castellano y sin el recurso del intérprete.—HERNANDEZ.

FABRICA DE BARNICES Y PINTURAS

Necesita representante introducido en la venta de sus artículos. Dirigirse con referencias por correspondencia, a Plaza de Echaniz, 1. Bilbao.

Delegación de Hacienda de la Provincia de La Coruña

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

TERCERA SUBASTA

El día 24 de Junio de 1950, a las once de su mañana, se celebrará en la Sala de Juntas de esta Delegación de Hacienda las subastas de los lotes que señalan a continuación pertenecientes al abintestado de Doña Dolores Baso Vázquez, y por el tipo del 5% de su valor según determina el art. 14 del Real Decreto de 23 de Junio de 1928.

1.ª—Lote de JOYAS. Tipo para esta subasta QUINIENTAS CINCUENTA PESETAS (550).—2.ª—Lote de ROPAS, tipo para esta subasta MIL SETECIENTAS QUINCE PESETAS (1.715).—3.ª—Lote de MUEBLES, tipo para esta subasta SETECIENTAS OCHENTA PESETAS (780).

Esta tercera subasta se verificará de acuerdo con el pliego de condiciones que sirvió de base a la primera y que se halla de manifiesto en esta Delegación de Hacienda.

Los efectos constitutivos del abintestado se encuentran reseñados en el B. O. de la Provincia de fecha 27 de Diciembre de 1949. Los posibles licitadores que deseen se les expongan los efectos para su examen previo, deberán solicitarlo en esta Delegación durante los días 22 y 23 de Junio, y de 11 a 1 de la mañana.

La Coruña, 25 de Mayo de 1950.
El Administrador de Propiedades y Contribución Territorial,
2.) CONSTANTINO GARCIA GOMEZ

V.º B.º
El Delegado de Hacienda,
P. S.
1.) R. RAMALLO



Una profesión apasionante...

...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Adquirir una profesión, técnica estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestro acreditado Curso por Correspondencia, le permitirá adquirir el título solicitado.

Titulo de DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE Delineante en general Y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

INSTITUTO MATKO Apartado 12142 MADRID

Nombre y Apellido
Domicilio
Pueblo o Ciudad

Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito por correo e enviándonos este mismo anuncio recortado con nombre y dirección.

DEL MUNICIPIO

El Ayuntamiento dispuesto a dar la batalla en el problema de la tuberculosis

Una magnífica intervención del Sr. Sande, moviliza al Pleno para una labor enérgica y decisiva

El Sr. Pedreira Ríos propone una gestión en pro de la mejora de nuestros servicios portuarios

De entre el farrago de ruegos, preguntas y réplicas que ayer se prodigaron a mansalva en el salón de sesiones del Palacio Municipal...

Recordó—con frases que le agradecemos sinceramente, al igual que la petición del señor Pedreira Ríos de que constase en acta la satisfacción del Pleno por la campaña que realizó EL IDEAL GALLEGO en este asunto...

No hubo, naturalmente, una discrepancia. Los señores Pedreira Ríos, Sande y Vázquez Pena, se reunieron con el alcalde para recoger el resumen de todas las gestiones realizadas hasta la fecha en ese sentido...

Quiera Dios que la lleven al buen término que merece el alto espíritu de humanidad que les guía.

LA SESION

A las doce de la mañana de ayer quedó reunido el Pleno municipal bajo la presidencia del Alcalde, señor Molina. Asistieron los señores Aenlle, García Crespo, Romero, del Río, Bescansa, Iglesias de Souza, Vizcaino, Vázquez Pena, Seijo Montes, Pedreira Ríos, Patiño, Ramírez, Sande, de la Collina y Ponte.

Después de aprobadas las actas de las anteriores sesiones, el señor Pedreira Ríos lamenta que haya sido enajenado el orden del día a los concejales con menos de 24 horas de antelación y de que se haya convocado para la mañana.

El Alcalde dice que se ha querido recoger el deseo de varios concejales que pedían celebrar la sesión por la mañana. Y en esto concuerda el señor Iglesias de Souza, quien cree que lo mismo es hora de trabajo las cinco de la tarde que las doce de la mañana, y hay hasta más horas para laborar en bien de La Coruña.

Son aprobados proyectos para instalación de alumbrado público en el Castro de Elviña; pavimentación de la calle de la Plaza; continuación del pavimento de la calle del Hospital; construcción de un ramal de alcantarillado en la calle del Dr. Ferrant; pavimentación de la calle Fernando Macías; construcción de una acera en

la calle Juan Flórez, y pavimentación de la calle Zazaeta.

LA ESTACION DE AUTOBUSES Y LOS TERRENOS DEL PUERTO

Con motivo de ponerse a discusión la propuesta de la Comisión de Policía sobre la construcción y explotación de una estación de autobuses, el señor Pedreira Ríos considera equivocado el emplazamiento señalado en la Palloza, ya que son terrenos de la Junta de Obras del Puerto, y no debe restarse espacio a las actividades portuarias. Enumera las deficiencias con que tropieza la flota pesquera en nuestro puerto. Expuso las diferencias de precio que para la adquisición de carbón encuentran los buques en La Coruña, con relación a otros lugares, que teniendo que abonar mayores fletes, venden más económicamente ese combustible. Y lo mismo ocurre con el hielo y el agua. Señaló la escasez de vigilancia y la falta de muelles de atraque y varadero para reparación de embarcaciones.

Formuló la siguiente propuesta:

Primero: Que se invite al gremio de armadores de buques de pesca para que exponga amplia y detalladamente sus aspiraciones, para que el Ayuntamiento las haga suyas, convirtiéndolas en compromiso solemne y no ceje en el empeño hasta verlas logradas.

Segundo: Que se recabe de todos los organismos que tan categóricamente se pronunciaron en contra—en el año 1945—del proyecto de la estación de San Diego, a fin de que se ratifiquen o rectifiquen en sus informes, pues de ratificarse están obligados, en bien de los intereses de la ciudad, a revocar el acuerdo de nuestros antecesores, al objeto de que esa grave equivocación no se consuma.

El señor García Crespo da la razón al señor Pedreira Ríos en cuanto a las deficiencias portuarias que tienen que afrontar los armadores, pero estima que de lo que se trata es de ver si se contesta al Ministerio de Obras Públicas en el sentido de optar por la preferencia para construir y explotar la estación de autobuses.

Se sigue debatiendo la cuestión de emplazamiento, y se conviene, al fin, que quede sobre la mesa para más detenido estudio por parte de los concejales.

Queda también sobre la mesa la propuesta de Cultura y Arte sobre reglamentación para conceder becas y bolsas de estudios, después de aceptarse dos enmiendas del señor Pedreira Ríos.

Se aprueba una propuesta de gobierno interior para que cobren pensiones las hijas de funcionarios, que hayan quedado viudas antes de fallecer su padre y vivan en la casa de éste.

A las dos y media se suspende la sesión, para continuarla por la tarde.

CONTINUA LA SESION

A las seis y diez de la tarde se reanudó la sesión. Fué aprobado el proyecto de mejora del alumbrado en el paseo central de Méndez Núñez.

Se acuerda que la próxima sesión ordinaria del Pleno se celebre el día 26 de junio, a las cuatro de la tarde. La hora de sesión fué aprobada por votación.

La Comisión de homenajes habló del que ha de tributarse a la memoria de Calvo Sotelo, que se llevará a cabo de acuerdo con otras ciudades de Galicia que se sumarán a tales actos.

A propuesta de varios concejales se acuerda que los funcionarios cobren media paga extra en junio.

Se aprueba que se construya una

fuente pública en Santa Margarita, cuyo presupuesto es de 38.748 pesetas.

LOS SERVICIOS DE POLICIA

El señor Pedreira Ríos hace una revisión de la labor que se ha hecho en la Ponencia de Policía, considerando que apenas puede señalarse nada en lo que se refiere a servicio de incendios, limpieza, guardia municipal, jardines, alumbrado, transportes y abastos. Lamenta que se hayan desatendido servicios y se permitiera por el puente que le transfirieran cantidades destinadas a personal.

Interviene el señor Molina, diciendo que a él corresponde salir en defensa de dicho teniente de alcalde. Dice que él conoce todo el entusiasmo y actividad del señor García Crespo al frente de unas Ponencias tan difíciles de llevar en un Ayuntamiento que no dispone de todos los medios económicos que precisa. Se refiere a los concursos convocados para la adquisición de chasis para los servicios de bomberos y limpieza.

Después habla el señor García Crespo. Señala que se encontró sus servicios con un atraso considerable. Los puentes que le precedieron atendieron otros servicios preferentemente. En septiembre del año pasado expuso todo eso públicamente en un Pleno, y se le pidió que esperase hasta que terminara el año 49. Y en los primeros días del 50 vinieron sus primeras propuestas para reorganizar los servicios de Guardia municipal y limpieza, adquisición de vehículos, baterías eléctricas para las carretillas, etc. Reconoce que sus obligaciones le tienen ausente mucho tiempo de La Coruña; sin embargo, ha hecho lo que ha podido.

El señor Sande manifiesta que él dejó de asistir a las reuniones de la Comisión de Policía porque ninguna de las decisiones que se tomaron prosperó.

Dice el señor Pedreira Ríos que no se le ha contestado más que con proyectos, y él enjuició lo pasado. El señor Vázquez Pena recuerda al señor García Crespo, recordando una alusión a los puentes de Policía de pasadas Corporaciones, y dice que el que actuó cuando él fué alcalde accidental hizo una labor magnífica, pese a luchar con un presupuesto que era menos de la mitad del actual. Nunca se dejó arrebatar un céntimo de sus consignaciones, que logró duplicar. La Coruña estuvo limpia, se incrementó mucho el alumbrado, aumentó el personal de limpieza y Guardia municipal, se hizo lo único realizado en cuanto a evacuatorio, y aun pudo dar un impulso decisivo al Estadio con motivo de su inauguración. No duda del entusiasmo del actual ponente, pero en realidad—afirma—con eso no se ha hecho nada. Esperemos a que con la práctica mejore el balance.

El señor García Crespo manifiesta que no ha querido hacer ninguna crítica, y menos a amigos suyos, que han realizado una gran labor, y a quienes a veces ha pedido consejo.

La discusión termina pidiendo el alcalde a las ponencias respectivas que finalicen el estudio respectivo para la confección del presupuesto extraordinario que ponga al día los servicios.

LAS TARIFAS DE TAXIS

Luego pregunta el señor Sande qué fueron de las tarifas de taxis, aprobadas hace ocho meses, y el señor García Crespo responde que están pendientes de la contestación del Sindicato correspondiente.

El señor Boado propone que se estudie el estacionamiento de los coches en varios puntos de la capital, y se recoge el ruego.

Propone el señor Iglesias de Souza que se formulen los ruegos por escrito, con anticipación, a fin de que puedan ser contestados y resueltos, y además para perder menos tiempo, porque no se puede perder el día entero en ruegos y preguntas.

OTROS RUEGOS

El señor Vázquez Pena pide que se hagan nuevas gestiones para que desaparezca la zona fiscal de La Coruña. Solicita que se adquieran ejempla-

Ladrón, detenido en el templo de San Jorge

A las tres menos diez de la madrugada de ayer fué sorprendido en la iglesia parroquial de San Jorge un ladrón, que, al parecer, se había quedado en la iglesia una vez que ésta fué cerrada. Una criada del parroco, al oír ruidos sospechosos en la iglesia, como si tratasen de dar vuelta a los "cepillos", avisó al señor Vidal Vecino, que se apresuró a bajar al templo.

Después de recorrerlo, sin hallar nada, y cuando se disponía a subir de nuevo a la rectoral, en el pasillo que comunica la sacristía con el templo, en donde suele reunirse el Catecismo, halló a un hombre agazapado, tras de unos bancos, con una vela en la mano. El sacerdote le intimó a que levantara las manos, como así lo hizo aquél.

A preguntas del sacerdote de por qué llevaba aquella vela, dijo que se había quedado dormido en la iglesia y que había utilizado la vela para ver si encontraba una puerta o un lugar por donde salir.

Avisado un guardia municipal condujo al ladrón a la Comisaría de Policía, en donde fué identificado como José Fernández Curros, de 43 años. En los bolsillos se le hallaron 23 pesetas y alguna documentación.

res de la obra de Manuel Roldán, y se le dice que ya se acordó. También propone que se compren algunos ejemplares del libro "La Condesa de Lemus en la Corte de Felipe III".

Recuerda que hace tres meses se presentó una propuesta de levisidad de un acuerdo municipal, y todavía no se ha traído al Pleno. Por no estar presente el Ponente de Beneficencia, no puede contestarse. Formula otros ruegos.

Como el señor Boado, suplente de Beneficencia, no está enterado de algunos asuntos de su Ponencia, dice que no se le convoca nunca y no le da información; con tal motivo pide que las ponencias se reúnan regularmente y que todos asistan, para colaborar.

EL PROBLEMA DE LA TUBERCULOSIS

El señor Sande alude a la campaña que sobre el problema de la tuberculosis realizó EL IDEAL GALLEGO, y se congratula de que se pusiera de nuevo de manifiesto esta cuestión. Tiene cifras alarmantes de esta enfermedad, que afecta a cuatro mil corruñeses, y dice que el Jefe del Estado, que no desea más que el bien de todos los españoles, no regateará su ayuda a la obra de construir un sanatorio en nuestra capital. Propone que se haga una campaña definitiva, directamente, sin comisiones, en las que no confía.

El Alcalde subraya la importancia del asunto tocado por el señor Sande, y dice que el Ayuntamiento se ha ocupado de ello, y que él particularmente hará cuantas gestiones sean precisas para conseguir esa aspiración que es nueva. Ya se rechazaron las peticiones, pese a ser ofrecidos los terrenos para la construcción de un Sanatorio, pero el doctor Palanca escribió que no estaba La Coruña incluida en el proyecto de las 25.000 camas que destinó el Gobierno a la lucha antituberculosa.

El señor Vázquez Pena felicita al señor Sande por su intervención, y dice que en su reciente estancia en Madrid se le dijo en la Dirección de Sanidad que no había allí antecesor de ninguna gestión reciente de la Coruña en favor del Sanatorio antituberculoso. Se le aseguró que si se entregaba un edificio a la Lucha Antituberculosa, ella se encargaría de su sostenimiento.

Abundó el señor Pedreira Ríos en los mismos conceptos que el señor Sande, y añade que aunque se ha citado la cifra de cuatro mil, son muchos más los afectados por la terrible dolencia. No son precisas comisiones, porque el problema se conoce en toda su magnitud; lo que se necesita es dinero para hacer inmediatamente un Sanatorio.

Propone que conste en acta la satisfacción del Pleno por la campaña que sobre este problema ha realizado EL IDEAL GALLEGO.

Queda convenido que los señores Sande, Vázquez Pena y Pedreira Ríos recojan del Alcalde cuantos antecedentes haya para iniciar nuevas y activas gestiones hacia la solución del problema.

Finalmente el Alcalde informa sobre los próximos acontecimientos: sobre el homenaje a Fernández Fábregas, el homenaje a Teresa Herrera y viaje a Lugo para la ofrenda al Santísimo, presenta, para conocimiento del Pleno, el proyecto de palacete-restaurante del Parque de Santa Margarita.

Al fin a las diez y treinta y cinco se levanta la sesión.

GALICIA Resumen de la primera edición

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 25.—Como estaba anunciado ayer poco antes de las diez, entró en bahía el buque de guerra brasileño "Almirante Saldanha", como buque escuela, que viene en viaje de instrucción con 59 guardiamarinas de la Escuela Naval brasileña.

El "Almirante Saldanha" hizo las salvas de ordenanza, saludo que fué contestado por la batería militar de la plaza.

Atracó el "Almirante Saldanha" al muelle de Concepción Arsenal, y seguidamente fueron a bordo, en visita oficial, el comandante de Marina, capitán de fragata, señor Agustí y Ojeada; el capitán de corbeta, señor Torrado, que llevaba la representación del Capitán General del Departamento, y el capitán del Regimiento de Infantería de Mérida, 44, don Leopoldo Díaz Noriega, con la del general gobernador militar de la plaza.

Todós ellos cumplimentaron al comandante del buque brasileño, señor Oswaldo Alcavanza, al cual ofrecieron sus saludos más cordiales.

El "Almirante Saldanha" desplaza 3.355 toneladas, y está destinado como buque escuela de la Escuela Naval brasileña.

La tripulación del barco brasileño se compone de 411 hombres.

LUGO

LUGO, 28.—Se espera veistan extraordinaria solemnidad los actos de la Ofrenda a Jesús Sacramentado, en el día de la Infractava del Corpus, que este año le corresponde realizar al alcalde de La Coruña, como representante de la capital de ese nombre del antiguo reino de Galicia. Con este motivo estuvieron en nuestra capital el teniente de alcalde y el concejal del Ayuntamiento de La Coruña, señores Romero e Iglesias de Souza, así como el jefe de protocolo del Ayuntamiento corruñés, señor Zamorano, quienes visitaron al alcalde de Lugo y a la comisión organizadora de los actos oficiales que se celebrarán con tal motivo, para el ajuste de detalles referentes a la peregrinación de La Coruña a Lugo que se verificará en ese día. Con la Corporación municipal corruñesa vendrán también otras autoridades y representantes.

El presidente de la Diputación Provincial, don Antonio Rosón Pérez, ha hecho varias importantes manifestaciones a los periodistas. Entre otras cosas les dijo que fueron concedidos más de dos millones de pesetas para la provincia de Lugo, que serán aplicados a la instalación de un vivero de árboles frutales, otro de plantas frondosas y resinosas, incremento de las actividades agrícolas de la Granja provincial de Castro, campaña sanitaria del ganado, instalaciones avícolas, repoblaciones piscícolas de los ríos provinciales, etc. También declaró el señor Rosón Pérez, que se puede dar por resuelto el asunto de la donación de la biblioteca provincial, ya que desde hace días se halla en La Coruña el permiso de importación expedido por el Ministerio de Industria, en cuyas gestiones ha tenido acertada intervención el presidente de la Diputación corruñesa, señor Delicado Marañón.

SANTIAGO

En los primeros días del mes de junio será publicada la convocatoria de matrícula para los que hayan de sufrir en esta Universidad el Examen de Estado.

El Dr. Angel Moreu

OCULISTA Catedrático de la Facultad de Medicina SANTIAGO Ha trasladado su consulta a HORREO, 13-15, segundo Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

LA SEÑORA DOÑA CARMEN RODRIGUEZ LOUREIRO VIUDA DE ANTELO AMIGO FALLECIO AYER, DIA 25, A LAS TRECE HORAS, EN SU CASA DEL LOUREIRO, PARROQUIA DE RIAL, A LOS 77 AÑOS DE EDAD...

EL SEÑOR Don José García Rey FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN CEDEIRA Después de recibir los Auxilios Espirituales...

Sesión de la Diputación Provincial

El proyecto del Reglamento de constitución de juntas parroquiales y vecinales, aprobado

La Diputación Provincial celebró ayer sesión plenaria, que fue presidida por el señor Delicado Marañón. Entre otros acuerdos, se señaló la fecha de 27 de junio para la celebración de la sesión plenaria. La Corporación acordó expresar su agradecimiento a la Agrupación Musical "Albéniz", la gentileza de ésta al invitar a sus conciertos a los acogidos en la Casa de Misericordia.

Se acordó que constase en acta el movimiento de la Diputación por la reciente catástrofe de la ciudad peruana de Cuzco, y comunicar su condolencia al través del Embajador del Perú en España.

Tras un dilatado debate, en el que tomaron parte los señores Otero Peón, Franco Señaris y Vaamonde, fué aprobado el proyecto del Reglamento de constitución de juntas parroquiales o vecinales, para la realización de obras de abastecimientos de agua y saneamiento de poblaciones.

La Diputación aprobó una propuesta de la intervención, referente a la repercusión que en la Hacienda Provincial puede tener el decreto-ley de 24 de marzo último, por el que se conceden a las Diputaciones nuevos ingresos de percepción periódica y estable.

Fuó concedido al Municipio de Vedra un anticipo global de 54.912'60 pesetas, con destino a las obras de construcción de un camino vecinal de prolongación del de la iglesia de San Juan de Sales al puente de Santa Lucía.

Se acordó informar favorablemente

Anuncio

El Ayuntamiento de Betanzos desea adquirir un Grupo Motobomba para canal 20 lts. segundo; altura manométrica 112 mts.; potencia del motor 35 C. V. Será eléctrico trifásico, para tensión entre fases= 220 voltios. Se necesita también tubería diámetro 175 m/m. hierro fundido o fibrocemento. Presión de servicio 11 atmósferas. Presión de prueba 17 atmósferas. La motobomba con accesorios y piezas especiales necesarias. Ofrecimientos al Ayuntamiento. Betanzos, 23 mayo 1950.

El Alcalde,

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Honos de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Carlos Calderón
Médico en interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7, Pardo Bañales, 16-1. (Plaza de Vigo). Tel. 3947

Dr. J. Vázquez Sebastiá
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: 11-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

L. Gullán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGIA Y PROSTATA
Consulta de 10 a 1
Real 13-15, izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Rayos X (portátil). Plaza de España, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en Sanatorio Riazor
de 11 a 1 y de 5 a 7. - Teléfono 4203

J. Folla-Cisneros y Fernández
Especialista en enfermedades del aparato digestivo, Piel y Gánger, Vesiga, Vesícula y TRATAMIENTOS de Rayos X
de 7 de 5 a 7 horas convenidas
Real de Adán, 1 y 2. Tels. 1286 y 3281
LA CORUÑA

Dr. Jaime Iglesias
Médico Nacional de Hospitales de Casas de Campo y Hospitales Municipales, Clínica y Cirugía General, Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7, Irujo Nueva, 18-1.º, izquierda. Teléfono 3487

E. Alvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Francisco Marín, 5-2.º, derecha
LA CORUÑA

Dr. Luis Santos Fernández
Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Real, 54 segundo.

las informaciones públicas abiertas por la Jefatura de Obras Públicas, que se refiere a la concesión de servicios regulares de automóviles para mercancías entre Lugo y Santiago, y de viajeros entre Finisterre y Santiago, con derivaciones en Cee y Ezaro y de Bedoyas a Mugia, y otra, también de viajeros, entre La Coruña y Madrid, con hijuelas de León a Gijón.

Entre las obras adjudicadas, figuran las siguientes: construcción de la carretera de Lañas a Lanide, por el lugar de Campo; de Santiago a Santa Comba y a Puente Alvar, por la Pelegrina; del lugar de la Falcona a la estación de Teijeiro, en parte; de Caxadas, a Finisterre y Baiñas, así como las de terminación del primer trozo de la carretera de Ordenes a Puente Carreira.

El diputado por Negreira, señor Abeijón, formuló un ruego, en el que expone que por virtud de las inundaciones ocasionadas por el embalse del Tambre, se produjeron cuantiosos daños en las cosechas y edificaciones de la comarca de Luana, Cormanda, Viceso, y Ons, que afectan a una zona de más de cuatro mil habitantes. El referido diputado interesó, asimismo, que se gestione de la General Gallega de Electricidad, la construcción de un puente de barcazas que sustituya al de Insua, desaparecido bajo las aguas, así como que se nombre una comisión constituida por representantes de los municipios afectados, la citada Compañía y la Diputación, con el fin de tasar las indemnizaciones a que tienen derecho los perjudicados.

Fuó facultada la presidencia para realizar las gestiones precisas, encaminadas a impedir que sean paralizadas las obras del ferrocarril Santiago-Zamora. También se facultó al señor Delicado Marañón para evitar la posibilidad de que el nuevo cementerio que se pretende construir en La Coruña sea emplazado en las inmediaciones del Hogar "Calvo Sotelo" que se construye en la Ciudad Jardín.

AVISO

De residir en esta Plaza D.ª MARIA ENEDINA DIAZ, se servirá pasar por el Negociado de Pensiones de la Subinspección de esta Región Militar, sito en el 2.º piso del Gobierno Militar, cualquier día hábil, y horas de 9 a 13, con el fin de comunicarle datos relacionados con la pensión que pueda corresponderle como huérfana del Guardia Civil D. Manuel Díaz Fernández, debiendo comunicar por escrito su domicilio, caso de no residir en la Plaza.

Los sanatorios antituberculosos de Huesca, Tarrasa, Santander y Linares funcionarán este año

MADRID, 25.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, D. Blas Pérez González, se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad y el Patronato Nacional Antituberculoso.

El primero continuó discutiendo la modificación de lo legislado a tenor de las nuevas técnicas quirúrgicas y de la aplicación de la sangre en la terapéutica, llegándose a un acuerdo. El Patronato Nacional Antituberculoso acordó poner en servicio en el presente año los nuevos Sanatorios de Huesca, con 300 camas; de Tarrasa, con 650; de Santander, con 400, y el de Linares, dedicado a la readaptación profesional de enfermos recuperados. Asimismo imprimirá la mayor actividad en la adquisición del Sanatorio de la Choupana, en Santiago de Compostela

La recaudación obtenida en la Fiesta de la Flor—que aún no ha sido cerrada—pasa ya de los dos millones doscientas mil pesetas, y como esta suma ha sido dada generosamente por el pueblo madrileño, el Patronato acordó dedicarla en su integridad a la ampliación del Preventorio de San Rafael, hasta llegar a 500 camas, para lo cual este Organismo aportará las cantidades que faltan. De esta manera, con las 500 camas del Preventorio de Guadarrama y las 500 de San Rafael, quedarán cubiertas las necesidades de la población infantil de Madrid.—(EFE)

EDICTO

El Juez de 1.ª Instancia de El Ferrol del Caudillo.

Hace público: que a instancia de doña Emilia Fernández Vigo, se instruye expediente para declarar el fallecimiento de Enrique y Constantino Fernández Vigo, que de su domicilio de San Saturnino, se ausentaron para la República Argentina en 1910 y 1913, sin que se volviere a tener noticia de los mismos, desde 1920.

Dado en El Ferrol del Caudillo, a cinco de Mayo de mil novecientos cincuenta.

E/ FRANCISCO MARCOS
El Secretario.
R. CHANTRERO

Anuncio concurso

Se convoca concurso para la adquisición de colchones, sábanas, fundas de almohadas y colchones con destino a la Residencia Santiago Apóstol, de Educación y Descanso.

El pliego de condiciones podrá ser examinado en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos, edificio de La Terraza, y en el Departamento Asistencial "Educación y Descanso (Menéndez Pelayo, 18), en días laborables y horas de oficina, durante 15 días naturales a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia. Los gastos ocasionados por este anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Anuncio concurso

Se convoca concurso para la adquisición de sábanas, fundas de almohadas almohadas y colchones con destino a la Residencia José Calvo Sotelo de Educación y Descanso.

El pliego de condiciones podrá, ser examinado en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos, edificio de La Terraza, y en el Departamento Asistencial "Educación y Descanso" (Menéndez Pelayo 18) en días laborables y horas de oficina, durante 15 días naturales a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia. Los gastos ocasionados por este anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Anuncio concurso

Se convoca concurso para la adquisición de vajilla con destino a la Residencia José Calvo Sotelo de Educación y Descanso.

El pliego de condiciones podrá ser examinado en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos, edificio de La Terraza, y en el Departamento Asistencial "Educación y Descanso" (Menéndez Pelayo, 18), en días laborables y horas de oficina, durante 15 días naturales a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia. Los gastos ocasionados por este anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

La Coruña, 25 de mayo de 1950.

28 muertos al estrellarse un avión en Colombia

Una niña, única superviviente

CALI, 25.—Veintiocho personas han perecido al estrellarse un avión "Douglas D-C-3" cerca del volcán Galeras, en el departamento de San Marino, al Sur de Colombia.

El avión, pilotado por el teniente coronel Jesús Bonilla, había salido de Cali, rumbo a Popayan, para regresar horas más tarde a Cali.

Parece ser que el único superviviente es una niña, que se encuentra herida de gravedad. El avión se incendió al estrellarse y el accidente ocurrió a ocho kilómetros de Pasto, desde donde fueron enviados inmediatamente auxilios.—(EFE).

QUEIPO DE LLANO, aquejado por una fuerte colitis

SEVILLA, 25.—El teniente general Queipo de Llano se encuentra bastante molesto por haberse presentado una fuerte colitis. Le ha visitado el Dr. Andreu y le ha practicado una transfusión de sangre. Sin embargo, el proceso de la dolencia que le aqueja sigue su curso absolutamente normal.—(CIFRA).

EDICTO

Se hace saber que en este Juzgado se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de RAMON VILARINO VILARINO, hijo de Domingo y María, casado con Dominga Becerra Fiuza, natural de San Juan de Río en Outes, de cuyo domicilio se ausentó para la América del Sur, hace más de veinte años, ignorándose la existencia del mismo para de trece.

Muros, veintinueve de Abril de mil novecientos cincuenta.

El Juez de 1.ª Instancia,

MANUEL M. RODRIGUEZ

El Secretario,
BLAS AGRA

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania", Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

ASUNTOS, Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES re-sultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

PASAPORTES, Gestiones generales. Rodríguez, San Fernando, 18. Lugo.

Alquileres
ENTRESUELO muy céntrico para oficinas. Razón: Juan Flórez, 125, bajo.

BAJO y sótano amplios, magnífica situación, entre ambas estaciones, razón Juan Flórez, 125, bajo.

PISO amueblado verano, céntrico. Teléfono 2095.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

J. Larrea, Médico Cirujano. Especialista (Estómago, Hígado, Intestino) Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor. Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4205.

CORUNA - Madrid, envíos paquetes familiares, entrega en domicilio en 48 horas. Precios reducidos. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

Compras

ALHAJAS, Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés. 35-1.º

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

COMPRO alhajas y brillantes, objetos de oro, plata, platino. Pago altos precios; avisando paso domicilio. José Dolán. Hotel Coruñesa. General Franco, 40. Teléfono 2027. Ferrol.

COMPRO monedas antiguas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane. Estrella San Andrés, 8. Demanda.

NECESITO chica joven para todo servicio, sabiendo cocinar. Razón: Marina, 17 bajo.

Pérdidas

PERDIDAS, Caja de Ahorros. Extraviada libreta número 63.013. Expedirase duplicado plazo diez días. El Director.

PRESTAMOS Operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Comedor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Subasta

SUBASTA de la casa letra M. del Agra del Orzán, Conchiñas. Se celebrará el 3 de Junio a las 12, en Agencia "Romero". Orzán, 176, primero.

TESTAMENTARIA
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías
EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y destintado de ropas. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursales en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Sieros.

Varios

HABILITADO clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

MAQUINAS de hacer punto completamente nuevas. Garantía de fabricación y facilidades de pago. Exclusivas Comerciales Omega Ltda. La Coruña Rosalía Castro, 1 bajo. Tel. 1789

CUPON PRO CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **175**
FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego"
RUBINE, 10 - LA CORUÑA

CHALECOS, Tirantes, Corbatas. Arias. San Andrés, 96 - 83. La Coruña.

MAQUINAS para hacer punto último modelo, económicas, agujas todas clases. Facilidades de pago. Casa Coca, Espoz Mina, 15. Madrid.

SE vende lugar de casero, de Teijeiro, libre de casero, a 500 metros Mellid. Labradío 50 ferrados, prado 19, pinar, chousas y solares, carretera 107 ferrados, todo cerrado sobre sí y agua propia. En conjunto o por fincas sueltas. Razón: Notaría Mellid y en Coruña, su propietario don Eulogio Losada, Linares Rivas, 57.

PINTURAS, Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles. San Andrés, 93

SE vende casa en San Andrés con un piso libre. Informes: Cordería, 12-2.º

DROGUERIA CELTA

VENTA
Fábrica en Lantada de AGUARDIENTES y LICORES, autorizada y con instalación completa. Informes: BANCO PASTOR Viuda de Benito Soto

SE venden varias casas en sitio céntrico. Informes: Cordería, 12-2.º

VENDO caldera seminueva, tipo locomóvil 40 H. P. Informes: Apartado, 10. Puebla del Caramiñal.

SE vende Caja de camión, buen estado, completa. Primo de Rivera, 10, izquierda.

VENDO cocina. Arzobispo Lago, 1-3.º, izqda.

SE vende Caja de camión, buen estado, completa. Primo de Rivera, 10, izquierda.

¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad

EL IDEAL GALLEGU ofrece usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

